
CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Processo Legislativo

Settore Commissioni Consiliari

INTERROGAZIONE ORDINARIA

INDIFFERIBILE ED URGENTE A RISPOSTA

ORALE

N. 554

CHIUSURA SEGGIOVIA SCOPELLO

ALPE DI MERA

Presentato dai Consiglieri regionali:

BERTOLA GIORGIO (primofirmatario), FREDIANI FRANCESCA,

VALETTI FEDERICO

Protocollo CR n. 24509

Pervenuta in data 07/07/2015

X LEGISLATURA



Consiglio Regionale del Piemonte

800024509/AO10OB-Q1 Q7/Q7/15 CR

CONSIGLIO «
REGIONALE ^
IDEL PIEMONTE

Al Presidente del

Consiglio regionale

13:44 87 Lo 2015 A0100B MÌ3ZB del Piemonte

INTERROGAZIONE ^
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinarie a risposta orale in Aula

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinarie a risposta scrìtta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO; Chiusura seggiovia Scopeilo - Alpe di Mera

Premesso che:

L'alpe di Mera, situata in Valsesia nel Comune di Scopello alle pendici del Monte Rosa, è

attualmente collegata con il comune di Scopello (VC) tramite un impianto di seggiovia;

II proprietario di suddetto impianto è la società per azioni Alpe di Mera, mentre la

gestione è in mano alla società Monterosa 2000, già proprietaria degli impianti di

Alagna, come previsto dall'accordo del 2014 tra Regione Piemonte, Provincia di Vercelli

e la società Monterosa 2000;

La Regione Piemonte aveva già precedentemente siglato un accordo di investimenti per

l'area montana in questione nel 2006 per il rilancio del comprensorio montano della

Valsesia per rilanciare le attività sportive invernali e non, con la stessa Monterosa 2000

e gli altri enti coinvolti titolato "Completamento del sistema sciistico della Valsesia";

Come riportato nell'accordo di investimenti suddetto per il comprensorio sciistico Alpe di

Mera la Regione Piemonte ha provveduto a trasferire il finanziamento pari a € 2.500.000

alla società pubblica Alpe di Mera Spa, sulla base della compartecipazione azionaria

spettante a ciascun ente nella società (Provincia di Vercelli, Comunità Montana Valsesia,

Comune di Scopello, e C.C.I.A.A. di Vercelli).

Considerato che:

Gli impianto di risalita dell'Alpe di Mera sono utilizzati anche durante il periodo estivo,

sia per escursionismo sia per altre attività sportive e da famiglie che vogliano

comodamente raggiungere la vetta senza utilizzare l'auto;
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L'assenza, durante il periodo estivo della disponibilità di impianti di risalita porterebbe

ad un aumento dell'utilizzo dell'automobile in ambiente montano dove sarebbe

necessario limitare l'impatto per la salvaguardia dell'ecosistema stesso;

Alternativamente i turisti che avrebbero visitato l'Alpe Mera, in assenza di un servizio di

trasporto adeguato potrebbero optare per diverse mete, compromettendo così la

stagione estiva dell'Alpe.

INTERROGA LA GIUNTA

Per conoscere:

. A quanto ammonterebbe il risparmio per la Regione Piemonte con la chiusura estiva

dell'impianto e il danno subito dalle strutture turistiche locali;

. Quali misure e/o mezzi ecocompatibili intenda adottare per evitare un calo di afflusso

turistico in loco, causato dalla chiusura della seggiovia Scopello;

• Quali alternative metterebbe a disposizione la Regione Piemonte per salvaguardare

l'offerta tunica estiva dell'Alpe di Mera, senza creare impatto sull'ambiente che

potrebbe verificarsi con la salita con mezzi propri in cima all'Alpe.
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